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Préambule :

Indiquez sur la copie vos NOM et PRENOM. La justification des réponses et un soin
particulier apporté a la présentation sont demandés et seront pris en compte lors de
la notation.

Le sujet comporte 3 exercices indépendants.

Exercice 1. 30 minutes - 8 points

Soit la fonction f paire, 2n-périodique définie pour tout x € [0, 7| par f(x) = & —x.
1. Faire un rapide dessin de la fonction.
2. Est-ce que f est partout égale a la somme de sa série de Fourier?

3. Déterminer sa série de Fourier en formulation réelle puis en déduire sa série de
Fourier en formulation complexe.

4. En déduire la valeur des sommes suivantes

Ji" 1 Ji" 1
$Si=Y —— et 5=V — .
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Indication : pour la derniere somme, on pourra utiliser ’égalité de Parseval.
5. (BONUS) (+1 point) En remarquant que

+o0 1 +oo 1 oo 1

Zﬁ:kzl (2k)2+kz’l (2k—1)2’

k=1

~+oo

trouver la valeur de Z .
n
k=1

Exercice 2. 15 minutes - 6 points
1. Enoncer, sans le démontrer le théoréme de Fubini.

2. Soit x € [0, 1], en le justifiant, calculer I'intégrale suivante :

1l
/ / cos(y?)dydx.
0 Jx

3. Dessiner le domaine d’intégration de la question précédente.



Exercice 3. 15 minutes - 6 points

1. Calculer le rayon de convergence de la série entiere de terme général

n(x+2)" |
W,OUXGRetHEN.
2. Quelle est la nature (convergente ou divergente) de cette série si x = —5.

3. Quelle est la nature (convergente ou divergente) de cette série si x = 1.

4. Que peut-on en conclure ?
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If a, = n(x + 2)’/3""", then

n+ (=f Dix + 2) ; 3
e 3 n(x + 2)"
Bl fx+2] |x + 2|
=il e — as n > o
n 3 3

Using the Ratio Test, we see t

hat the series converges if | x + 2 |/3 < 1andit diverpsi
|x+2|/3.> 1. Soit converges if | x + 2

| <3and diverges if | x + 2| > 3. This &
radius of convergence is R = 3.
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The inequality Fxotid s . written as —5 < x < 1, so we test the series at

the endpoints —5 and 1. When x = —35, the series is
o n(=3)" = ’
2 3n+l = % E (_1) n
n=0 n=0

which diverges by the Test for

Divergence [(—1)"n doesn’t converge to 0]. When x = i
the series is

which also diverges by the Test for Divergence. Thus,

the series converges only when
=5 < x < 1, so the interval of convergence is (=5, 1)
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1 r1 2 1
Jo [z cos(v®) dydz = [} [¥ cos(y?) da dy
s 1 2 T=
Jy cos(y )[m]zzg dy = folycos(yz)dy

=1 sin(yz)]; =1sinl
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